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Cette épreuve comporte trois pages numérotées 1/2 et 2/2.

Exercice I (5 POINTS)
On dispose d'un dé équilibré dont une face porte le numéro 1, deux faces portentle numéro 2 et trois faces
portent le numéro 3.
On dispose également d'une urne contenant dix boules indiscernables au toucher, portant les lettres L, O,
G, A, RLT, HME.
Un joueur fait une partie en deux étapes :
Premiére étape : il jette le dé et on note le numéro obtenu. Deuxiéme étape :
o Sile dé indique 1, il tire au hasard une boule de 'urne. Il gagne la partie si cette houle porte une
voyelle et perd dans le cas contraire ;
e Sile dé indique 2, il tire au hasard deux boules de 'urne. Il gagne la partie si chacune de ces deux
boules porte une voyelle et il perd dans leias contraire ;
e Sile dé indique 3, il tire au hasard trois boules de l'urne. Il gagne la partie si chacune de ces trois
boules porte une voyelle et il perd dans le cas contraire.
A la fin de chaque partie, il remet dans'urne la ou les boules tirée(s).
On définit les événements suivants :
D, :« le dé indique 1 > D,: < le dé indique 2 > D,: & le dé indigue 3 > G: < la partie est gagnée »
A et B étant deux événements tels que P{4) = 0, on note P,(B) la probabilité de B sachant que 4 est
réalisé.
1. a.Déterminer Pp, (&), Py, (G)et Py, (G).
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2. Un joueur a gagné la partie. Calculer la probabilité qu'il ait obtenu le numéro 1 avec le dé.

3. Un joueur fait six parties de facons indépendantes les unes des autres.

Soit Y la variable aléatoire égale au nombre de parties que gagne ce joueur.

a. Justifier que Y suit une loi binomiale dont on précisera les parameétres puis donner les valeurs
prises parY.

b. Calculer la probabilité qu'il en gagne exactement deux et en donner une valeur arrondie a
10 %prés.

c. Calculer I'espérance mathématique E(Y) de Y puis interpréter le résultat obtenu.

d. Quel nombre minimal de parties un joueur doit-il faire pour que la probabilité d’en gagner au
moins une soit supérieurea 0,9 ?

b. Prouver alors que P(G) =

Exercice II (5 POINTS)
Dans le plan complexe rapporté i un repére orthonormé(0,%, #) d’unité graphique : 2cm.
On considéreles points A, B et C d’affixesrespectivesz, =1 —i;zp, =2+ V3 +i etz, = 2.
Soit (€) le cercle de centre € et de rayon 2.
1. a.VérifierqueB € (C).
b. Placer les points 4 et C. Construire le point B.
2. a.Ecrire z, sous forme exponentielle.
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b. Ecrire f‘ﬁ sous forme algébrique.
A

i
. Zg _ B
c. Démontrer que &= (1++/3)e5.
d. En déduire la forme exponentielle de zg.
e. Déterminer alors la valeur exacte de Sin ;t—z
3. Déterminer et construire I'ensemble (A) des points M(z) duplan tel que :|z| = [2— 1~ i].

4. Pour tout point M du plan d’affixe z # 2, on associe le point M’ d'affixe z’ tel que 12" = =3i (2_1;).
a. Déterminer et construire 'ensemble (T') des points M (z) tel que z’ soit réel.
b. Démontrer que:0OM' =3 X :;Mﬁ

c. En déduire que lorsque M décrit la médiatrice de [AC]; le point M’ décrit un cercle donton
précisera le centre et le rayon.

PROBLEME (10 POINTS)

Le plan est muni d’un repére orthonormé (0, 1,]) d'unité graphique:2cm. On considére la fonction f
’f( x) = Unx) six€]0;1[ U 11; +eof
f(L=0

définie et dérivable sur }0; +oo[ par :

de représentation graphique (Cp)-
Partie A (Etude d'une fonction auxiliaire)
On considére la fonction g définie et dérivable sur ]0; +oof par : g{x) = 2x — 2 — xlnx.
1) Déterminer les limites de g en 0 et en +co.
2) a) Justifier que Vx € ]0;+oof, g’ (x) = 1 — Inx.
b) Etudier le signe de g’ (x) et en déduire les variations de g.
¢) Dresser le tableau de variation de g.
3) a) Calculer g(1).
b) Justifier que I'équation g(x) = 0 admet une solution unique & dans ]e; +co[ puis vérifier que
492 < o < 4,93.
¢) Justifier que :v x € ]0; 1[ U la; +ool, g(x) <DetVx€ e, g(x) >0.

Partie B(Ewde de f ettracé de(C)))

1) a) Justifier que f est continue en 1.

b} Calculer lim fx 1) et donner toutes les interprétations du résultat obtenu.
x5l x —

¢) Démontrer que la droite (0]) est une asymptote 3 (C).
2) Déterminer la limite de f en + et en déduire que la droite (OI) est une asymptote a (C;) en +oo.

{(on pourrait poser X = +/x pour le calcul de la limite.)

3)a) Calculer f'(x),V x €]0;1[ U]1;+oo[ et démontrer que Vx € 10;1[ 0 11; +ool, f'(x) = %%i%—!;—;x;

b) On admet que f'(1) = 1. Déduire de la PARTIE A, le signe de f'(x).
¢) En déduire les variations de f et dresser son tableau de variation.

4) a) Démontrer que f(a) = i(-‘;—-l—).

b) En déduire un encadrement de f(a) par deux décimaux d'ordre 2.

5) Constraire avec soin la dreite (D): ¥ = x — 1 etla courbe(C ).
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